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En este articulo, e considera idezles a los tlwnuiomm¢Mre
es decir, se despreciun los efectos de la corricnte ae exc1tw¢mn
y de la inpeduncia interns del transformador sobre lus relacione
de fase entre l.s tensiones y corrientes de sulids a los devana-
docz. kEn el articulo siguientec se resolverdn ejemplos tomendo en
cuenta sus efectos, se considera aplicudo a cada sistem: wn siste
ma triffsico balanceudo de tensiones de 1f{nea, de secuencia ABC,
Las cargues se supoinen bslunceadas,
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Un genérador trifisico de 10 000 KVi, 13 200 V, proporcions
potencia a una curga trifésica de 220 V, por medio de un bznco
trifésico de tres transform .dores monoffsicos. Ueterminese 1a
tensién, la corriente, los KVA nominsles y la relacién de irans-
formacibn, pera cada transformador, para cuda conexién siguiente:

a) Y=A ;b)Y-Y; ec) A -T;4d & -A
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Voltaje nominal del prim:rio:
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Voltaje nominzl del secundario:
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Po vencia nominal por transformadors:
KVA =——-—-='°";:’° =3333 kun '*
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Corrientes nominales:
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Relazcidn de transformicidn:
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Un banco de transformidores Y- A alimenta una carga bulan-—
Ky : ceada de 500 KW, 1 100 V, FP= 0.85 (-). Determfnese las tensiones
A‘ﬂan\.: J_lg%_q_g_: 3333 * y corrientes primarias y secundarias. vibdjese un diagrama faso-

rial completo pera el primario y el secundario. E1 voltaje de la
1fnea es de 11 000 V .
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(&1 sentido AB-BC-CA se supuso arbitrarizmente).
: Cer: cteri.,tic 3 de la e 1o

Voltajes de linea en el primirio:
ﬂ Vk‘“e-m]-unea Cos 8
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J-r:.{mgulo de tenuiones en la carga, de s.cuerdo al tridngulo
de tensiones en el secunderio del banco:

Voltajes de fase en el primario: e }P-:‘
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Del diagrama de tridngulo: e . 9'-: Cos™ i

\J"FAS("-:V" = Jlieoe. ez el N éé?:%

\JNA =63%) \'300 .‘ o =Cos™ (0-85)
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Voltajes de linea del secundario,correspondientes a los de

fase del primario: ( Recuérdese que en un diagrama de tridngulo de tensiones de 1{-
nea, las oorrientes de linea se dibujan desfasad.s en un 4ngulo
\ﬂbou-' oo \:_3.°° : de cos-l de FP con respecto a las lineas de FP=1, representadas
: 5 : ' por medio de lfnea de truzos. Las corrientes se dibujah entrando
Vac=uwoo % porque se trata de un trifngulo de cafdus de tensién en una carga),

Nz = jroo se°




corricntes
pe donde les . de 1lfncc del secundurio:

Icg: 309 \igc 1.2

ng,: 309 \-3.8°
T = 300 \A50.8°

Corrientes de fase del secundario:

ara definir el 4ngulo de lis corrientes de fuse en el secun
durio, se sabe que existe un desfasumiento de 30° e.tre éstas y
las de linea; pero ; en qué sentido? Para definirlo existen tablas
complicadas que cubren los casos pura distintos sentidos positi-

vos; pero una forma mis simple de lograrlo es dibujur simplemente

un sencillo disgrama de corrientes y obiener la relacibén p:sra un
par de ellas, por ejemplo Ia e Iba‘

se h.rd el trazo p.re el ovden I, ., I,, I,,, por ser las

i
que corresponden a los del prim-riof kw
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Asf{, lus corrientes de fuse se ndelantan 30 de la corriente de

linca del segundo subfndice, pirs los sentidos supuestos, untonces
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